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Передплата
■к *РУСЛАНА< виносить-; 

в Аветриї:
ча цїлвй ріь.. .. . 20 пер.
л?. пів року .. .. .. 10 квр,
на чверть рику .< о кор.
А. МІСЯЦЬ . .. Г70 пер.

За границею:
Цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
иа пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

л ии>— веждз

» Вирвеш: ни- очп і душу мн вирвеш: а не вовьмеш мплости і віри не воаьмеш, 
Соруске ми серце і віра руска.» — 3 Р у сл а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Бихвднть у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|і год. пополудня.

Редгкцнл, адмінїстрация і 
експеднция >Руслана« під 
ч .І . пл. Дімбровскего (Хорун- 
іциии). Експеднция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукопнсп звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Рекднмациї неопечатанів 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стпіч 
кн, а в >Надісланім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донееєня по ЗО сот. 
від стрічки. —В"̂В—мд—вг»

Рівновага і послідовність в політиці.
Наші десперанти.

(Дальше).

Тим однакож не хочемо єще каза
ти, будьтоби межи теперішностию а ми- 
нувшостию не було ріжницї. Ми призна
ємо велику безвідрадність теперішного 
нашого положена народного, але при 
тім не можемо знов і запізнавати тої 
великої сили, якої вже набрала наша 
руска справа народна в прирівнаню до 
минувшости. Коли в 30-тих роках сего 
столїтя почав ся будити руский нарід в 
Галичині, на єго сьвятій землі була скрізь 
мертвота, наша історична минувшість на
родна була забута, вповні незнана, не 
тілько люд але і інтелїґенция руска не 
мала ніякої сьвідомостн своєї народності!, 
руский язик був лише в курних хатах, 
а руска література кромі старих, хоть 
гіребогатих але загалови незнаних памя- 
тників — не мала у нас ніяких живих 
плодів. Ми були тогдї, можна сказати, 
душею і тілом прибиті, убогі — мертві. 
Якжеж за тоє представляв ся тоді ноль- 
ский ідеал? Мимо неудачної революциї 
з р. 1840 Конґресівка задержала єще в 
собі стілько национальних прав і ознак, 
стілько державної відрубности, що она 
єще і в тогдашні часи уважалась тінню 
осередка нольскої держави а нині булаб 
доволі пожаданим ідеалом Поляків в Ро
сиї. Сьвіжі споминки национальної борби, 
незабуті єще жертви в крови і маєтку 
живо удержувались в серцях всіх Поля
ків, мартирольоґічними споминками під
живляли їх натриотизм, еміґрация по ці
лім сьвітї роздзвонювала польскі жалі, а 
на побоєвищах вже розносились співи 
потужної музи Мицкевича, — цілою по
етичною силою ґенїя напували душу По
ляків горячим бажанєм приверненя ста
рої Польщі. Словом Поляки чули ся тоді 
так близькими свого ідеалу державної 
самостійносте, а були при тім і літера
турно і материяльно так богаті, що Ру
сини не могли їм супротив поставити 
хотьби приближеного ідеалу, хоть троха 
так рівно сильного і так потягаючого. 
Менше о то, що сей польский ідеал був 
блудний і мрачливий, але єго притяга
юча сила почивала в близости до недав- 
них єще часів старої Польщі, в нацио- 
нальній вірі в можливість єго осущеня. 
При тім всім польский патриотизм мав 
в тім часі характер стремленя до сво
боди (правда, свободи шляхоцкої), а при 
тогдашнім державнім абсолютизмі в Ав-

стриї і Росиї представляв ся яко рух ре- 
волюцийно-лїберальний і тим міг потягати 
до себе всі живі уми так запопадливі за 
ліберальним движенєм. Революцийно- 
польскі співи мали безперечно велику 
силу потрясаючу і потягаючу, тим біль
ше, що були заказані і прослїдовані.

Якжеж представляє ся нині сей 
польский ідеял? Неудачне повстане з р. 
1863 показало наглядно неосущимість 
старої Польщі, обезсилило Поляків мо
рально а єще більше материяльно, по
збавило їх всіх важнїйіиих вольностий в 
Росиї. Нова система мілітарна европей- 
ских держав, упадок цезаризму в Фран- 
циї, зріст Німеччини і скріплене фран- 
цускої републики — все то до крихти 
розбило мрії о відбудованю старої Поль
щі і пересьвідчило навіть найзагоріль- 
ших шовіністів польских о неможливосте 
осущеня старопольского ідеалу чи то 
власною силою, чи підмогою дипльома- 
циї. Поляки кинулись на дорогу утиліта
ризму і почали п-дпещуватись до Аветриї, 
щоб доступивши в ній виливу наклонити 
єї до війни з Росиєю в тій надії, що 
Австрия бодай котрого з своїх Архикня- 
зів зробить иольским королем. А хоть 
тут надії дуже безосновні, а заміри на 
стілько неясні, що самі Поляки не зна
ють, чи надіятись їм в случаю побіди 
Авсгриї лише на Конґресівку чи також 
на Литву і на завойоване Малої Руси, то 
всеж тая маячливість у Поляків на стіль
ко сильна, що они вже підчас росийско- 
турецкої війни почали в Галичині фор
мувати лєґіони против Росиї. Практика 
показала, на скілько воздушні були ті 
польскі плани і надії, і треба вже надто 
великої порциї оптимізму, щоби повірити 
на серіо в місию Австриї| висвободжуваня 
Польщі против Росиї і Німеччини. До 
того єще і Поляки в Росиї дуже значно 
змінили свою тактику і свої стремленя. 
Коли австрийскі Поляки надскакують 
коло австрийских міністерств і радо ве
личають ся титулами австрийских ексце- 
лєнций і баронів, росийскі Поляки з не- 
меншою остентациєю клонять ся перед 
царем і єго правительством і теж доро
гою утилітаризму старають ся для себе 
виєднати всякі пільги і концесій. І ав
стрийскі і росийскі Поляки вирікають ся 
своїх давнїйших революцийних замірів і 
нараз з колишних конспіраторів і непри
миримих ворогів Росиї і Аветриї переки
дають в ультральояльних поклонників -  
тут Аветриї — там Росиї. Где більша 
порция утилітарного лицемірства, — се 
тяжко сказати, бо і росийскі Поляки за
вдячуючи Росиї через замкнене росийскої

І границі для ввозу заграничних товарів— 
свій безперечно дуже цвитучий розвій 
економічний, мають важну причину сто
яти при Росиї, як наші Поляки хотять 
стояти при Аветриї. Се однакож річ пе
вна, що до недавна єще так шумно го-, 
лошена мюльска ідея державна» дуже 
сильно померкла і що вже самі скілько 
небудь практично мислячі Поляки попро
їдали ся з гадкою відбудованя старої 
Польщі в старих границях. Польскість 
станувши на дорогу утилітаризму втра
тила свою притягаючу силу ідеалу тим 
більше, що з того часу вже й суспільні 
погляди змінили ся значно в некористь 
перестарілого ідеалу старої Польщі.

бели мірою борби двох противних 
сторін є сила їх ідеалів чи ідей ними 
представляних, то Русини в своїй борбі 
за свою народність мають тепер безпе
речно кориснїйше і то незрівнапо кори
снїйше становище, як 40—50 літ перед 
тим. Руска народність, о котрій самі Ру
сини в Галичині перед 50 літами мало 
що знали сказати, стала ясною не тілько 
для загалу Русинів, ожила в їх самопі- 
зпаню і напоїла їх патриотизмом, але 
здобула собі признане фактичного і тео
ретично оправданого существованя не 
тілько у Поляків, Росиян, але і у зовсім 
чужих народів европейского заходу. Но- 
війша література, яка розвинулась на 
Україні від часів Григ. Квітки-Основяненка 
і Шевченка, а у нас від часів Маркінна 
Шашкевича — література справді наро
дна, бо на народній основі оперта і весь 
нарід обнимаюча, — дала нам тверду 
основу нашого национального розвою, 
она пояснила нам сущність нашої наро
дносте, розкрила єї жизненні сторони і 
указала нам ясну дорогу, котрою слідує 
нам поступати в нашім дальшім розвою 
народнім. Що більше — силою тої на
шої літератури народної ми станули на 
тій широкій основі нового житя народів, 
на котрій єдино може при новійшім роз
вою людских ідей успішно відбувати ся 
розвій житя народа, бо ми в нашім на- 
ционалїзмі обняли цілий наш нарід, у 
всіх єго верствах і клясах яко цілість 
покликану до рівноправного житя. Як і 
недостаточна єсть єще наша література в 
многих зглядах, але вже і в теперішнім 
своїм виді поставила она наш народний 
ідеал на стілько ясно і сьвітло, що в 
тім згнядї має для нас первеньство пе
ред кождою иншою літературою, а іменно 
перед польскою. Чим іменно може поль- 
ска література притягнути до себе масу 
руского народа? Як ні високо стінні під 
зглядом артистичним суть твори Мицке-
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вича, Красиньского, Словацкого і других 
нольских писателїв, — по свому народ
ному ідеалови, по своїй іпляхотскій узко- 
сти, по своїй віддаленности від житя не 
тілько руского, але і нольского люду, 
остануть ся они зовсім далекими і не- 
пригожими для житя маси руского на- 
рода і навіть в далекім приближеню не 
можуть маги для него тої оживляючої 
сили духової, як на скрізь народні твори 
Шевченка, Основяненка, Нечуя, Марка 
Вовчка, Федьковича і т. д. Поминаючи 
теоретичні спори, спробуйте лише в пра
ктиці провірити наші слова, подайте на- 
родови в приступний для него спосіб ра
зом з »Дзядами« і »Паном Тадеушом« 
Мицкевича хотьби лише думки Шевчен
ка, єго »Катерину« і »Наймичку«, єго 
»Гайдамаки*, подайте ему разом з Кра- 
шевским і Корженьовским Основяненка, 
Нечуя і Марка Вовчка, — а скоро по
бачите, в чім пізнасть він свою душу, 
свою народну гадку, свої споминки і ку- 
да прихилить ся цілою душею. От чому 
Полякам нї з чим виступити до аґітациї 
серед руского народа, нічим єго огріти 
і до себе пригорнути, а наша література 
під зглядом широти і щирости свого на- 
ционалїзму, під зглядом глубини щиро- 
народного чувства має далеко більшу си
лу, як польска література, котра кромі 
лєґенд о Вандах, Станиславах і Войцє- 
хах і славославних королевских житєпи- 
сий сомнїтельної вартости єще дуже ма
ло що випродуковала справді стійного і 
щиро народного для свого нольского 
люду. Тут безперечно сила по нашій сто
роні, бо і наша література і ми самі сто
їмо і хочемо стояти посеред народа, з 
ним разом нерозлучні, тимчасом коли 
верховодячі Поляки не тілько стоять, але 
і хочуть і дальше стояти нодавномунад 
народом і що найбільше зватись добро
діями людку*. Н а ш а  н а й б л и зш а  за 
дача, з о д н о ї с то р о н и  щ о р аз  
б іл ь ш е  і ш и р ш е  р о зв и в а т и  рід
ну, щ и р о н а р о д н у л і т е р а т у р у ,  
а з другої сторони дбати о тоє, щоби 
тая література, та наша духова праця 
народна входила в душу мас народних, 
стала ся їх власностню, їх житєм духо
вим, — а се є іменно тая иросьвітна 
праця народна, до котрої так горячо і 
так справедливо завзиває о. Качала.

(Конець буде).

З подорожи до св. Землі.
(Дальше).
Єрусалим 19. IX. 1906.

Дехто вибрав ся від Доброго Сама
ритянина пішки наперед, не чекаючи на 
каравану, бо зробив собі такий обіт. Ко
ли в дальшій дорозі минали нас кара
вани та поодинокі Бедуіни, не завиду- 
вано тим нашим піхотинцям, а навіть 
можна було о них обавляти ся. Одного, 
який заблукав ся, привів на дорогу Ту
рок, що переїзджав туди на гарно при
строєнім кони. Минаємо першу від Єру
салима придорожну гостинницю, при я- 
кій ночує каравана.

Кромі наших паломників їхало єще 
двох, а то: тимчасовий управитель ав- 
стрийскої почти в Єрусалимі, др. Вуче- 
тіч-Вєлїц, який приїхав на кілька тижнів

з Царгороду, а другий пріор Милосерних 
Братів з Тонтур. їдемо гуторячи, а де
хто дрімає. Нараз крикнув хтось нелюд- 
ским голосом. Напружаємо зір і видко 
як одна новозка опинила ся над самим 
берегом глубокої пропасти. Єще о цаль 
дальше, а цілий фякер з людьми був би 
злетів в глубокий яр.

На щастє шарпнув Араб кіньми 
і завернув на дорогу. Причиною того 
грозячого нещастя було се, що шнур 
третого коня урвав ся і віз скрутив на
гло. В додатку попсуло ся колесо. Др. 
Вучетіч не зважаючи на своє біле убра
не, закотив рукави і став ладити колесо. 
Поваляв ся цілий як не божий, але за
вдяки єму люди могли дістати ся до Є- 
русалиму. Всі з великим признанєм по
давали собі з уст до уст, що чужий чо
ловік і занимаючий високе становиско 
помагав в пригоді, як міг; сам Араб так 
налякав ся, що цілу дорогу плакав. Ся 
немила пригода припізнила значно пово
рот, а до того начекали ся ми під бра
мою св Стефана, заки прийшов вояк о- 
творити, бо тут всі брами міста замика
ють о 10. год. в ночи, як в середних 
віках.

О 11. год. в ночи вернули ми до 
приюту, коли инші були вже о 9. год. 
Так закінчила ся поїздка над Йордан.

Аін Карім (Св. Іван) 17. IX. 1906.

В понеділок рано 17. вересня від-
починок.

0  3. год. по полудни їдемо до
родинного місця св. Івана. Дорога до-
бре удержувана веде на захід межи 0-
колицями скалистими. До Аін Карім зїз- 
джає ся в долину. Місцевість дуже гар
на, нагадує околиці швайцарскі. Між 
гарною зеленю взносять ся на переміну 
терасами чимраз висше білі домки. До- 
си видно було всюда лиш сіру скалу 
та червонаву землю спалену від сонця, 
а тут, в тій долині жива природа. Об
ступають нас перекупні, та пхають в ру
ки свої товари. Так лазили слідком за 
нами цілий час, аж позбулисьмо ся їх, 
коли повозки рушили з поворотом. На 
північній горі є церков Рождества св. 
Івана Хрестителя.

Церква гарна, чистенька, а єї стіни 
виложені фаянсовими плитами. Під по
мостом є печера викута в скалі, в якій 
мав народити ся св. Іван. На захід від сеї 
церкви є дім з церквою, в якім монахи
ні Сестри Сионьскі виховують сироти рі- 
жних народностнй і релїґій до 14. року 
житя. Заложив єго о. Ратісбоне з Еспа- 
нїї, о якім вже була згадка, що зало
жив також в Єрусалимі дім для хлопців 
під надзором Братів Сионьских. Сестри 
подали нам води з міґдаловим соком 
і нарвали селянам овочів з дерева св. 
Івана (рожки). Дївчатка-сироти убрані в 
сині суконки з хрестиками на шиї, між 
якими були Арабки, Жидівки, Німки, I- 
талїянки і Болгарки, співали францускі 
пісні, а відтак фотографували ся з 3. 
Групою. В огороді є гріб о Ратісбоне, 
та дім єго з цілим урядженєм і убранє.м 
основателя.

На другій горі від полудня є цер
ква повороту Гір. Д. Мариї, де Мария 
стрінула ся з Єлисаветою. Дорога туди 
веде селом попри мошею, звану жере-

лом Мариї, звідки Мария мала черпати 
воду. В церкві є в правій стіні камінь, 
в якім вказують мале заглубленє. Тут 
мала сховати ся Єлисавета перед жо
внірами Ірода, які мордували всі діти в 
околици. В обаві, щоби жовніри єї не 
побачили, притиснула она св. Івана так 
сильно до скали, що камінь подав ся 
мов віск, а відтиск сей можна ще нині 
оглядати.

Перед церквою уставили ся Мелхі- 
ти, а коли побачили нас, заспівали Полі- 
хронїон (многая літа). Мелхіти є гр.-кат. 
обряду, Греки, які походять з Ливанону. 
Говорять тепер всі они по арабски, але 
в церкві правлять но грецки і знають, 
що суть Греками. Коли Турки завою
вали їх, казали їм повигинати язики, 
щоби они забули свою мову. Коли Ми
трополит пращав ся з ними, закликали: 
уіує 1е Муігороіііе, уіує Іез ИоиіЬепей!

По перекусці у Францїшканів при 
церкві Рождества св. Івана вернули ми 
назад до Єрусалиму.

(Дальше буде).

З державної ради.
Президент Фетер повідомлює про 

іменоване міністра війни Ген. Шенайха, 
а міністром краєвої оборони мін. Лячера. 
Бар. Бек представляє нового міністра 
краєвої оборони.

Між внесеними пос. Штайн зголосив 
нагле внесене, щоби видати находячі ся 
в цїсарскім замку історичні дорогоцїнно- 
сти римско-нїмецкої держави яко гірина- 
лежні нїмецкому цїсареви яко представи- 
телеви цілого нїмецкого народа. З при
чини, що тілько 10 послів підписало 
се провокацийне внесене, оно не могло 
стати трактованим яко нагле. (Оклики і 
переривана зі сторони Всенїмцїв). Пос. 
Ґіжовский ставить нагле внесене, щоби 
радити над нафтовим законом, а пос. 
Ґесман жадає підданя під наради спра- 
возданє про виборчу реформу. Між ін- 
терпеляциями пос. Яворский запитує в 
справі переслідувана руских учителів і 
польонїзацийноі системи в бобрецкім по
віті, а пос. Брайтер в справі положена 
судових слуг і вязничих сторожів.

По відповідях міністрів Бінерта і 
Мархета, приступлено до дискусиї над на
глим внесенєм пос. Абрагамовича, щоби 
зараз взяти під наради закон про рефор
му ґрунтових книг в Галичині і на Бу
ковині. В дискусиї після внескодавця, 
промовляли пи. Яблоньский, мінїстер спра- 
ведливости Кляйн, Біянкінї, Штравхер, 
Ґіжовский, а відтак принято закон у всіх 
трех читанях.

Відтак пос. Ґіжовский підпирав своє 
внесене в справі нафтового закона і по 
промові пос. Малаховского ухвалено на
глість і приступлено до подрібної диску
сиї. По счернкеню одного уступу § 19., 
як се зажадав пос. Дашиньский, в ко
ристь нафтярских робітників, — ухвале
но закон у всіх трех читанях.

При кінци засїданя нїмецкі і ческі 
радикали поставили 31 наглих внесень, 
з яких пять не мало достаточного під
пертя, а також палата відмовила їм єго 
в голоеованю. Пос. Штайн виступає про
тив внесеня Ґесмана, в якім добачує
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намір перебичованя виборчої реформи, 
дальше запитує президента, чому не всї 
акти цїсарскої ласки є оголошувані в 
урядовій АУіепег 21§., як пр. наділене 
б. міністра ґр. Биляндт Райдта мінї- 
стерияльною пенсиею в квоті 40.000 
К. Пос. Ганїх виступає против вмішу 
ваня Корони в компетенцию закодав- 
ства, як се стало ся в данім розказї 
найскоршого полагоджена виборчої ре
форми.

В палаті панів представив президент 
на вчерашнім засіданні нового міністра 
краєвої оборони, а відтак приступлено до 
нарад, на яких: аптикарский закон пере
дано комісиї а закон про удержавлене 
Північної зелїзницї, про зміну приписів 
дисциплінарного статуту для адвокатів і 
про забезпеку приватних урядників на 
старість — принято у всіх трех чатанях.

Просімо в і н о ш і  іе р е іп ш у .

Н о в її її к в.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Иоіла; 

римо-кат. Всіх Сьвягих. —  В п я т н и ц ю :  
руско-кат. Артемія вмуч.; римо-кат. День 
задушний.

— В справі материяльного положена руско 
го духовеньства пишуть нам з Каменеччини: 
На селі в нашій околицн переживає духо- 
вевьство наше дуже тяжкі часи, бо відноси
ни гссподарскі стали неможливі. Брак робі
тника, добра заплата за лиху роботу і брак 
челяди — доводять нас до банкротства. До
ходить до сего, що треба самому брати ся 
за найчорвїйшу хлїборобску роботу. А сей 
рік єще тим тяжкий, що навістив нас недо
рід: збіже зовсім хибло і па видаток і на я- 
кість зерна і навіть на солому, яка на пашу 
зовсім непридатна (через ржу). Не знаю, як 
в инших околицях — але у нас духовеньство 
дуже посоловіло — бо грозить нужда. Навіть 
заможнїйші селяни дуже жалують ся на тяж
кі відносини господарскі, — за се заробітча
нам засвитало. На селянах однак ся зміна не 
може так відбити ся, як на нас, тому, що они 
можуть без робітника в крайнім случаю обій
ти ся, а недорід на зерно у них не має зна- 
чіня тоді, як худоба і безроги платять, — бо 
се головне жерело їх доходів. Збіжа дуже 
мало продають, тому є навіть вдоволені, як 
на збіже є низькі ціни. Ми з сих причин не
терпеливо вичікуємо — що стане ся з наши
ми пятилїтними додатками.

—  Тов. русяих ремісників »3оря« в Жовкві
— пишуть нам звідтам — в злуцї з иншими 
товариствами приступає до будови великої 
салі театральної, якої брак в послїдних часах 
так дав відчути ся. Щоб не простягати же- 
брачої руки по лепти, яких в нас і годі вже 
видерти, виділ сего товариства рішив дати 
ряд аматорских вистав. І так дня 4. падоли
ста кружок аматорів грає штуку Квітки-Осно- 
вяненька «Сватаня на Гончарівцї.. а вже 11. 
падолиста штуку Григ. Цеглиньского «Ворож
бит». Надто в приготовашо є в найблизшім 
часі «Вечір сьміху» з танцями і льотериєю 
фантовою, як і цілий ряд нових вистав. Радо 
витаємо змаганя молоденького, бо ледво рік 
єствуючого товариства, висказуючи бажане, 
що руска інтелїґенция, як і сьвідоме селянь- 
ство поперли змаганя тих людий, що по дов
гій ночи безробітя в Жовківщинї, обняли кер
му пробудженя. А молодим робітникам щасть 
Боже! — Прихильник.

—  Аматорсче представлене в Бродах. Захо
дом україньского товариства касинового „0 -  
снова" в Бродах відбуде ся в неділю, дня 4. 
о год. 7. веч. у власнім льокали аматорске

представлене. Відограє ся „Свекруха", коме- 
дия Льва Лопатиньского.

—  Концерт в Копичинцях. В неділю дня 4. 
падолиста о 7. год. вечером відбуде ся в сапї 
„Народного Дому" в Копичинцях концерт в 
память Шашкевича. По концерті забава з тан
цями. Дохід призначений на місцеву селянь- 
ску бурсу.

— Театр Миколи Садовского гравдоси кіль, 
ка тижнів в Полтаві, а тепер буде обїздити 
повітові міста подібно як наш театр в Гали
чині. „Рідний Край" дуже прихильно оцінює 
гру артистів, а між иншими згадує про п. Ко- 
стїва, котрого знаємо з нашого театру галиц- 
кого. „Не дуже давно --  пише „Р. К.“ — при
їхав з Раличини Костїв — гарний співака (те
нор). Грає він добре, виразно. Мова єго ріж- 
нить ся від нашої звичайної, полтавскої. Алеж 
на сцені кожне слово, кожний наголос звертає 
на себе увагу... Коли пригадати, що він тіль
ки що з Галичини, то зрозуміло буде, як вза
галі галицка мова близько до україньскої..." 
На послїдних трех представлених театру Са
довского в Полтаві виступала гостинно п. Ма
рин Заньковецка в «Безталанній», «Лісовій 
квітці» і в драмі «Не так склало ся, як жда
ло ся». Успіх був надзвичайний.

— Полтавскі вироби за границею На все- 
славяньску виставу, що має бути в Празі, за
прошено до участи, між иншими й полтавске 
ґубернске земство. Управа має намір післати 
на виставу вироби своїх ткацких та инших 
майстерень та шкіл, а разом з тим і вироби 
инших майстрів, як от огіішняньских гонча
рів. Всї сі вироби можуть з честю показати 
ся поза своїми межами, бо не тілько зверта
ли на себе увагу своєю красою, на виставах 
в Росиї (як наприклад на виставах в Киіві 
та Петербурзі), а часто трафляє ся тепер, що 
приїздять комісионери та купують їх, щоб 
вивезти за границю (в Париж та Льондон); 
часом загадують вислати ті мережані та ма
льовані україньскі вироби почтою.

— «Щетинники». Місточко Рашівка (гадяц- 
кого повіту) здавен вславило ся в своїй око
лиці' тими крамарями, що .звуть ся «щетин
ники»; вони носять, та возять но селах вся
кий дрібний крам, вимінюючи єго на щетину, 
ріг, віск і т. и. господарскі річи. Богато та
ких «щетинників» добре розжило ся, а инші 
стали зовсім богачами. Сего літа ціла ватаж
ка їх, душ коло десятки поїхали з своїм кра
мом аж в усурийский край; туда закликали 
їх земляки-поселенці'. Рашовчани думають 
там вимінювати евбірскі зьвірячі шкурки 
то-що; на подорож вени мали знижений бі
лет, деякі харч, по давньому звичаю, взяли 
з собою; тим то думають, що подорож в той 
далекий край обійде ся їм не дорого, а з тор
гом вже — зроблять пробу..,

Як на закордонній Україні є щетинники 
так у нашій Галичині і Буковині є „шмато- 
чники», котрі скуповують лахи на виріб паперу, 
а притім торгують всім. Лихо лише в тім, 
що коли щетинники на Україні є наші люди, 
то у нас шматярами торговельниками є жиди 
і они збогачують ся нашим гротом. Колись 
може се змінить ся, та коби як найскорше.

—  З львівсної архіепархії. 0. Павло Дудик 
дістав канонічну інституцию на Воробіївку і 
о. Стефан Лежогубский на Дитятин. — Заві- 
дательства одержали: оо. Володимир Давидяк 
в Ганівцях, Тит Глїбовицкий в Луці малій) 
Петро Процик в Лукавиці нижній, Клявдий 
Снїжиньский в Скоморохах старих і Николай 
Мриглодович в Дрищеві. — О. Андрей Гаври 
щак одержав сотрудництво при соборній цер
кві св. Юрия у Львові. — Крилошаньскі від
знаки дістав о. Михайло Бачиньский, парох 
в Григорові.

—  Іменована. Президентами окружних судів 
іменовані: старший радник суду зі Львова др. 
Маркил Місїньский для Стрия і радник крає- 
вого суду у Львові Стан. Мілашевский для 
Бережан. — Др. І. Боґуцкий іменований над
звичайним професором статистики будови зе- 
лїзних конструкций та енцикльоиедиї інжінєр- 
ских відомостий на иолїтехнїцї у Львові. — 
Мінїстер скарбу іменував податкового поборця,

Івана Стафи і.ского, головним податковим по- 
борцем для округа краєвої дирекциї скарбу у 
Львові. — Міністерство торгівлі іменувало ра
хункових практикантів: Володимира Волоши- 
новича і Жигмонта Кольмінцера рахунковими 
асистентами для рахункового департаменту 
дирекциї почт і телеграфів у Львові. — Пре
зидент виешого краєвого суду у Львові іме
нував студента фільософії, Йосифа Габуру, 
практикиптом рахункового департаменту вис
ілого краєвого суду у Львові. — Дирекция 
почт і телеграфів у Львові іменувала матури- 
ста ґімназияльного Михайла Роговского прак
тикантом почтовим. — Виділ краєвий імену
вав у відділі рахунковім: Каєтана Лисевича 
асистентом, Фрид. Дембця практикантом, а 
Івана Вайса аплїкантом; в касі краєвій: Рома
на Мазуркевича практикантом.

—  Американьскі дурисьвіти. На весну с. р. 
оповістили польскі часописи, що в Америці 
помер Михайло Новіцкий, еміГрант-Поляк, і 
лишив 80 мілїонів корон спадщини для кре
вних в Европі, та при тім широко вихвалюва
ли єго працьовитість. Ми згадали були тодї 
про ту спадщину і зазначили, що на такі аме
риканьскі „мілїони" дало ся вже спіймати не
мало людий. ІІеани в честь покійного Но- 
віцкого, що ніколи на сьвітї не був, були ви- 
слїдом добре заплачених анонсів в польских 
часописах. Анонси оповістило бюро «адвокац- 
кої» фірми Балькон еі Со. в Мільвуке в Спол. 
Державах. В слід за тими вістками зголоси- 
ло ся сейчас до тої фірми немало Новіцких 
з Галичини і з росийскої Польщі Фірма Балькон 
почала помпувати ласих на мілїони Новіцких і 
від кождого по кілька разів брана чим раз грубші 
квоти ніби на переводжене спадкового процесу. 
Вкінци многонадїйним Новіцким, з котрих ко- 
ждий крив ся перед другим, не стало терпцю. 
Один з них, урядник краєвого виділу, що мав 
найбільший апетит і мабуть шанси на спад
щину, позичив на конто мілїонів кілька ти
сяч корон, подякував за службу і поїхав до 
Америки, пращаний щирими желанями поль- 
скої праси. Видко, що він щасливо доїхав до 
Мільвуке, бо отеє тамошний Кигуег роїзкі 
в иослїднім числі доносить, що фірма Баль
кон знаючи легкодушність польску пустила 
фальшиву чутку про мілїоновий спадок, зар- 
вала легкодухів на тисячі і десь пропала з 
Мільвуке. При тім Кигуег роївкі радить га- 
лицкій иольскіи пресі, аби не давала надувати 
себе і других не надувала.

—  Дрібні вісти. Двотижнева судова роз
права з Відня проти фальшівників банкнотів 
покінчила ся вчера засудом: Щапіри за роз
ширюване підроблених банкнотів на 15 літ 
тяжкої вязницї, Фіша на 8 літ, Піїїеса на 4, 
Швальба 3 літа і на видалене, а Бавмґарте- 
ра і Бутервайха увільнено. — Володимир 
Спасович, визначний польский політик і пу
бліцист в Росиї, помер онодї і записав 100.000 р. 
для наукової Академії в Кракові, 10.000 ру
блів на наукові польскі інституциї в Петер
бурзі', а по 5.000 рублів на касу Мяновского 
в Варшаві і раді оборонцїв перебурского су
дового округа. — Властителі львівских кава- 
рень порішили піднести з завтрішним днем 
ціну кави і чаю на склянці згл. філіжанці о 
чотири сотики. — У Львові курсує вже один 
публичний бензиновий самохід означений ч и 
слом: 8 — 882.

— Репертуар руского театру в Бучачи.
Саля «Сокола». Початок о 7% вечером. 

Білети продає торговая п. Рогозиньского. (Або- 
намент на 6 вистав під ряд 10 К). ■»

В четвер дня 1. падолиста „Лісова квіт
ка", конкурсова кемедия в 4 діях Яновскої.

В пятницю дня 2. падолиста »Галька«, 
опера в 4 діях Ст. Монюшка. Нова вистава! 
Війскова музика 24. п. н. Виступ и. Дального, 
в ролі Антося. (Ціни місць нідвисшені). Поча
ток сего представлена виїмково точно о год. 
’/47. вечером.

В суботу дня 3. падолиста „Ямарі" опера 
в З діях Целлєра.

В неділю дня 4. падолиста «Нещасне 
кохання» народний образ зі співами і танця
ми в 5 діях Манька.
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Ві второк дня 6. падолиста »Дїти Ваню- 
шина« сензапийна штука в 4 діях С. Най- 
денова.

— Репертуар міского театру у Львові.
В середу: >Дзяди« А. Мицкевича.
В четвер по пол.: „Ах то Закопане1'; 

вечер: „Лялька".

Други Соколи і Сопілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Телеграми
з дня 31. жовтня 1906.

Будапешт. Мінїстер заграничних справ 
бар. Еренталь конферував вчера з президен
том міністрів д-ром Векерльом і відвідав про- 
чих міністрів. ІІо обіді данім в его честь від
'їхав до Відня.

Відень. XV. А1і£. 2 і £. доносить, що

ґен. Пітрайх є усмотрений на шефа Генераль
ного штабу. (Телеграми вже доносили, що 
шефом ґен. штабу став іменований ґен. Ге- 
нендорф. — Ред.).

Відень. Італїйскі студенти відновили 
знова акцию за основанєм свого університе
ту. На зборах в тій справі були також іта-
лїйскі посли.

-Богдан Лепкий.

З дослідів над Шевченковою 
„Наймичкою".

Рік 1843. та ще кілька дальших аж до 
1847. то був ледви чи не найкрасший час 
в життю Тараса Шевченка.

По довгій розлуці з вітчиною') вертає 
поет з насильної мандрівки на свою любу 
Україну, та оглядає єї очами вольного чоло
віка. Його „Кобзар", „Катерина" іа  „Гайда
маки"2) всніли вже здобути собі широкий 
розголос і славу.

Про них писали не тільки росийські кри
тики, але й заграничні3) і поета витають те
пер всюда як молодого дуже надійного чоло

9 Певної дати, коли Шевченко виїхав з 
України, ве маємо. Досить що під конець 
1829. року бачимо його в Бильні. (Олекеан- 
дер Боннський, Тарас Шевченко і т. д. У 
Львові 1898. Том І. сторона 47).

2) К о б з а р  вийшов 1840 в Петербурзі,
з друкараї Фішера, виданнєм М са П. К а т е 
р и н а  також 1740, Г а й д а м а к и  1841, з дру
карні Сичева.

3) ЛаЬгЬисЬег ійг зІауізсЬе ЬііЬегаІиг 
1843. Т. 1. ст. 8.

З росийських журналів писали: Библіо- 
тека для чтенія, Маяк-ь, Отечеетвеннія запи
ски (В. Бйлинскій), Сьін-ь отечества и Москви- 
тянин-ь. Всі вони признають поетови великий 
талант а попрікають його за мужицьку мову 
та за то, що він мужицький поет. Навіть та
кий поступовий чоловік, як Бєлїньский вия
вив ту брак розуміння вародньої поезиї та по
казав себе вузким росийським шовіністом.

Не зашкодить згадати, що Бєлїнскій не при
знавав артистичної стійности драмам Шіллє- 
ра та тяжко помилив ся в критиці Лєрмон
това).

Відзиви славного критика росийського 
про Шевченка се одна велика чорна пляма. 
Недаром каже Драгоманов: „Не знаніз того, 
что такое Украйна и ея «інтереси... и вм-Ьсі-Ь 
с-ь т-Ьм-ь ст-Ьлость в-ь рішеній украинских-ь 
вопросовч» — составляет-ь характерне™ ческую 
особенность всіхч, почти великорусевихч. д і-  
ятелей, даже самьіхч. лучшихч>«. (Письмо В. 
Г. Білинскаго кч> Н. В. Гоголю. Ст. XIV.—XV.)

Про взаїмени Бєлїнского до. українсько
го письменства писав Кривецький. (Корифеї 
росийської критики і українське письменство. 
І. Бєлїнский. У Львові 1905.).

Та не всі росийскі критики віднесли ся 
до Шевченка так як Бєлїнский. Ось прим. 
Тихорский в „Мяку" (1842. Том 4. кн. 8. ст. 
82—106). Поставив талан його дуже високо 
4. Вос.

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский.

віка. Лучаеть ся і таке, що (як каже Чуж- 
бинський в „Воспоминаніяхть") на забавах і 
пирах декламують в його честь йогож таки 
твори.

Серед тодішнього народнього занепаду 
української інтелїґенциі дуже замітна поява, 
оден з доказів, як сильною була Тарасова 
пісня. Се вже не несуне вражіннє Енеїди, яку 
читали Українці сьміху ради, се ті божествен
ні глаголи, що незрячим отвирали очи.

І малярство відчиняло тоді перед Ш ев
ченком широкі та ясні виднокруги. Ще 1834 
дістав він від Академії першу срібну медалю 
за рисунок, 1840. відзначено його малюнки, 
він став любимцем „великого" Брюлова. Вже 
тоді називали його „славним артистом" і не 
без слушної причини мрів Шевченко про „жи
вописну Україну", в якій хотів пластично зве
личати красу та минувшину своєї вітчипи.

На той час припадає також перше зна
йомство1) з родиною князів Рєпніних, найпа
че з княжною Варварою та скріпленнє тих 
сердечних взаїмен, котрим нещасливий поет 
завдячує тільки ясних та благих хвиль у сво
йому безталанному житю.

Додаймо до того, що Шевченкови було 
тоді ЗО літ, що він тішив ся кріпким здоро- 
влєм та живою вдачею, що мав богато і до
брих знакомих, що його всі любили й пова
жали а зрозуміємо, чому то були щасливі 
літа.2)

(Дальше буде).

’) Шевченко був у Яготинї в листопаді 
1843 і довше осеню 1844.

2) І в „думках" з того часу ми бачимо 
менче жури і смутку а „думки" дають най
більше та найщирійщого материялу до духо
вого образу нашого поета.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

(Готель, реставрацая і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали дня ЗО. жовтня: о. Іван Воло
шин з Кошилівки, о. Іван Захарко з Завалова, 
о. А. Прухницкий з Ляшок завязаних, Володи
мир Федак з женою з Монастириск, Андрій 
Гургула з женою з Рогатина, о. Василь Пань- 
ків з Словити, Володимир Гвоздович з Белза, 
Антонїна Монастирска з Голого равского, др. 
Ярослав Олесницкий з женою з Дрогобича, 
Олена Крвавич з Тернополя, о. Ів. Мригло- 
дович з Воробіївки, о. Володимир Гарасимо- 
вич з Терпилівки, о. Корнило ГІетровский з Пе
реросла, о. Николай Галущиньский з Звиняча, 
о. В. Породно і Акт. Чахля з Глиньска, Тео- 
філя Лакустова з Ж абя, Богдан і Анна Охри- 
мович з Тухлі, Генрик Айзен з Кракова, др. 
Генрик ГІоплавский з Гусятина і о. Колпачке- 
вич з Гійча.

I I  "  II

Кяиіврпапілї то ваРиств в за їм -І Іс ІП Ц О /ІП |1 г і і них обезпечень і :
взаїмного кредиту

перенесені зістали з днем 1-го падо
листа 1906 з дому „Просьвіти" 

до власного будинку,
ул. Руска ч. 20.

(напротив церкви Успенїя Пресв. 
Богородиці),

де занимають три поверхи.
Товариство урядує що дня, крім

неділь і сьвят, еід год. 8. рано до 
год. 3. по полудни.

По год. 3-ій канцеляриї товари
ства замкнені.

Каса для сторін отверта тілько 
до год. 2. в полуднє.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, 140, 545, 9 05*
„ Кракова 2 31*, 5’50*, 8‘45, 130, 5 '25.8 40,

930*
„ Підволочиск 7-20, 11 45, 2'20. 5 50, ІО’ЗО*
„ Лавочного 7-29, 1Г50, 10-50*
„ Рави рускої 7’50, 450 
„ Станиславова 8'05
„ Самбора 845, 1-50, 9'2О*
„ Яворова 848, 4 37
„ Коломиї Ю‘05
„ Ряшева 10 35

Нз Підзамче.
„ Підволочиск 7'05, 1Р30, 2 08, 5'35, 1046*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*, Р—*, 835, 245,6-35* 

8-25 10-05*
„ Іцкан 2 51*, 6-15, 9-20, 2 40, 10 40*
„ Підволочиск 6'20, 1055, 2’2І, 615*,9'50*,
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Лавочного 7-30. 2’30, 6 25*.
„ Самбора 8-55, 445, 10-51
„ Станиславова 9’ 10*
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 4'05
„ Коломиї 3-30
„ Рави рускої 7’25*, 11-35*
„ Стрия 1140*

З Підзамча:
„ Підволочиск 632, 1Г07, 2 32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий : ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
[“іпотечного

купує і продає

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

С о їо з з е и т
в пасазки Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  15. д о  31. ж о в т н я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-І-іів 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

З друкарні' В. А. Шийковского.


